

人文氛围、发展潜力、宜居宜业、城市温度……

心之向往,让他们选择这座城

近日,《2024年中国人才友好型城市研究报告》正式发布,南通入选“2024人才友好型城市”及“2024最具吸引力城市”前50强。来自四方的人才缘何争相来通创业就业?本报采访了4名新南通人,听他们讲述和南通这座城市之间的故事。

市农业农村局水产品质量检测中心王雨琪:

人文氛围,让我锁定这座魅力之城

2020年8月,刚从四川大学生物治疗国家重点实验室生物化学与分子生物学专业硕士毕业的王雨琪,在学姐对江苏“环境宜人、气候舒适、人文氛围浓厚”的极力推崇下,毅然将职业生涯的起点锁定在了南通这座魅力之城。

王雨琪来自河南平顶山,现就职于市农业农村局水产品质量检测中心,从事水产品药物残留检测,排查产地水产品质量安全隐患等工作。

“坦白说,我对南通的认知仅限于这座城市‘教育卓越’‘家纺精致’的抽象概念。”然而,当她真正生活于此时,慢慢地被市委组织部和市农业农村局无微不至的关怀深深打动。“他们会定期探访我的生活与工作,并不断跟进、更新培养计划,那份关怀让我倍感心安。”

她所在的单位市农业农村局十分关注青年人才的培养工作,多次组织青年干部下基层学习。在江苏省淡水所的学习期间,她的专业检测技术能力不断提高,入职时的专业不对口问题也在逐步纾解。

聚天下英才而用之,南通热情满怀、诚意满满。随着南通人才政策4.0的发布,如今,南通日趋完善的服务同样彰显了留住人才的诚意——通过开设



人才驿站、发放人才补贴等方式,构建起全方位的人才服务保障体系,形成了一套激发创新活力的政策组合拳。

“刚来南通时,市委组织部就对我们的工作地点进行了充分考量,安排了宜居舒适的人才公寓,让我找到了家的感觉。”王雨琪说,住人才公寓的3年时间里很大程度地消解了她在陌生城市的惶恐和不安。

来通4年时间,王雨琪感受到,在南通这座城市蕴藏着科技与产业、平台和企业融合发展的创新生态,在工作中,她也见证了越来越多的创新成果从实验室走向市场,大大提高了我市科技兴农、科技兴城的水平。

本报记者王颖

中天科技夫妇郭朝阳、曹珊珊:

宜居宜业,如温暖阳光照进新生活



郭朝阳,中天海洋系统有限公司总经理;曹珊珊,中天光纤有限公司总经理。这对来自河南舞钢的“博士夫妇”在南通这个“第二故乡”成家立业,成为扎根江海沃土的“新南通人”。

城市,是有温度的。无论过去还是现在,郭朝阳、曹珊珊夫妇时刻都在感受着南通这座城市的温暖。

郭朝阳说,刚进公司时,正赶上人才项目开始申报,有哪些步骤、怎么操作……一系列流程搞得他一头雾水。就在他束手无策之时,开发区科技部门有关领导主动伸出援手,介绍政策规定、耐心提供辅导,指导他完成至关重要的答辩步骤,使得他顺利成

本报记者张园

为“双创人才”。

曹珊珊说,中国人看重“安居乐业”。开发区人才科技部门负责人主动靠前服务,帮他们解决住房问题,“宜居宜业”如温暖阳光照进新的生活。

郭朝阳最难忘的是,2022年春节全家不能回河南过年,开发区组织部领导主动邀请他们夫妻带着女儿回启东一起过年,还带着他们走亲访友、休闲娱乐,特别是除夕之夜的那顿年夜饭,盘子叠盘子、可口又丰盛。吃完年夜饭,孩子们又一起放烟花,璀璨烟花空中绽放那一刻,他感觉一家人完全融入了南通……点点滴滴的温情犹如淙淙清泉,滋润着郭朝阳夫妇的心田。

如今,郭朝阳、曹珊珊领衔的科研团队创造了一项项辉煌成就,其中,大长度全海深光纤研制成功,解决了高清视频通信保障难题,从而有力地护航“深渊”科考,配合“海斗一号”在马里亚纳海沟完美完成中国首次万米海试应用任务,填补了我国最新研制万米作业型无人潜水器成功应用的空白!

本报记者张园

开发区海棠社区工作者张妮娜:

发展潜力,让我毫不犹豫留了下来

来自山西运城的张妮娜,现在是开发区海棠社区的一名社区工作者。已近不惑之年的她,扎根南通已有十个年头。一个细雨纷飞的秋日中午,在为社区居民忙碌服务的间隙,张妮娜向记者讲述了她和第二故乡南通之间相识、相知、相守的故事。

“我之前并不了解南通,后来找了个南通人做男朋友,2014年正式来通发展,之前有过5年的军旅生涯。”张妮娜边整理档案资料边打开了记忆的闸门,“可以说,最初我是从男朋友身上了解到了南通人具有的好品质——上进、勤劳、有闯劲、有爱心。后来在他的影响下,我开始关注南通,并越来越喜欢这座城市。”

2008年,张妮娜从部队退伍。当时她的家人希望她回老家山西发展,但她放不下男朋友和他口中时常夸赞的南通,于是有了2009年春节的南通之行。“他是开发区人,当时的开发区远不如现在这么繁华和热闹。但一番‘考察’下来,我发现这里民风淳朴、环境优美,是个宜居的好地方。”而张妮娜爸爸的一番话,更坚定了她留下来的决心。“孩子,爸爸做企业走南闯北这么多年,眼光差不了,南通是个有巨大发展潜力的地方,值得你选择。”



2015年,张妮娜入职南通经济技术开发区小海街道海棠社区,成了一名社区工作者。“在此之前,我有过多年的企业经历,十分珍惜现在的工作岗位。”社区工作繁忙且琐碎。近十年来,张妮娜兢兢业业从事基层治理工作从不懈怠,已连续多年被评为街道优秀共产党员,2016年获评区优秀共产党员。现在已是社区党委副书记的她,坦言自己是“爱上了一个人,进而爱上了一座城”。“在我的影响下,我的侄子张凯4年前也来到了南通发展,现在是一名光荣的消防员。感受着身边日新月异的变化,我很看好南通的未来。”张妮娜语气坚定。

本报记者孟祥华

通师高专信息技术学院院长、教授夏洪星:

城市温度,让我深受感动爱上南通



夏洪星,南通师范高等专科学校信息技术学院院长、教授,一位在南通工作的湖北孝感人。2018年,夏洪星告别工作了11年的老家,和夫人一起来通定居。“南通城市干净,温度适宜,人民安居乐业,我和我爱人都喜欢这座城市。”

“一次机缘巧合,让我知道了南通这个城市。”2017年,夏洪星在一次聊天中,从已在南通定居的前同事口中得知南通,并留下了深刻印象。“我没有想到在上海北侧的长江口,有这样一个城市。2017年下半年,我应这名前同事的邀请来到南通感受了一下,我一下子爱上了这个人杰地灵的好地方。”

如今,夏洪星已经在南通买房,搬进了新家。市人社局按照人才引进的相关标准和规定,将夏洪星的爱人作为人才引进,也在通师高专就职。2019年,夏洪星主导的项目《基于无人机信能同传的传感器网络无线资源管理》成为省自然科学基金面上项目立项,并于2022年结项。该项目是通师高专迄今为止唯一一项省自然科学基金项目。

夜幕降临,夏洪星经常会前往家门口的能达生态通廊散步、慢跑,享受这座城市此刻的宁静安详。他说:“我是一名南通人,我爱这座有温度的城市。”

本报记者沈樑